



虽然重庆当代在2月28日准时提交了中超联赛准入材料，其中包括了所有队员和工作人员的签字，随后球队很快在3月恢复了训练，不过笼罩在球队内部的氛围并不太好。不断有主力队员离开，让球队一直处于人丁比较稀少的情况中；其次，队长卡尔德里克和队员杨帅在一周之内相继发文，中心思想在于“遵守承诺”这个点上，一时间也把重庆当代俱乐部推向了舆论的风口浪尖。卡尔德里克终于在上周末确定了最终去处——深圳佳兆业。2月初，俱乐部在获得了重庆市两江新区的紧急资金援助之后又发生了什么？重庆当代队的未来，是否真如人们以为的这么悲观呢？

特约记者 南重

“现在有很多关于我和我的俱乐部的谣言，我不会谈论谣言，到了适当的时候我会讲一些具体的事情。我想说的是，我们这个世界正在历经艰险，但我听到了太多的谎言，并生活在许多从未兑现的承诺中。每一天，每一周，他们都给我们带来一个新的、不同的谎言，这真的让人感到很累，很累。”

“作为队长，需要我站出来为大家发声，无论是球员还是工作人员，大家都取得了很好的成绩，做了了不起的事情。但是却没有得到应有的尊重。现在，到处都是谎话，不遵守承诺，在这五年，我从没有这样累过。”

——卡尔德里克

重建 靠送“礼品卡”解套



3月初，重庆当代终于在基地里开启了第二阶段训练，距离上次集合训练已经过去了一个月。重庆队在1月去到广州冬训的时候，球队现存人数堪忧，但好在阿德里安与卡尔德里克都在。这一次再次集中开练，阿德里安已经去到了上海，并在昨晚正式官宣租借加盟上海申花。而卡尔德里克虽然和深圳佳兆业传出绯闻已久，但此前一直留在重庆的俱乐部基地里，只是没有再跟随大部队一起训练了。

重新开始训练已经有十多天的时间，但队内的气氛并不如以往那么热闹。卡尔德里克在每天球队快结束训练的时候才会到场地，每次都会和队友进行一番沟通。显然，即便是离队传闻缠身，卡尔德里克在众多新老队员心中的地位仍然非常重要。

在重庆单独训练这段时间，也不免让人疑惑，卡尔德里克究竟会不会离开重庆当代，或者他究竟会去哪里？在众人脑海里充满疑问的时候，一向沉默寡言的卡尔德里克，竟然在社交媒体上发表了一段英文长文，大致内容如下：“我们都知道，世界正在经历一次大的困难，每天或者每周都会产生新的谎言，的确很累。作为队长，我不该谈论这些事情，特别是那些令人尊重的粉丝。这几年，我在场内、场外的努力也都是为了给大家带来快乐。作为队长，也需要我站出来为大家发声，无论是球员还是工作人员，大家都取得了很好的成绩，做了了不起的事情。但是却没有得到应有的尊重。现在，到处都是谎话，不遵守承诺，在这五年，我从



卡尔德里克发文直指“谎话”和“遵守承诺”

没有这样累过。我爱我的俱乐部和球迷们，近期我会再多聊几句，因为休息时间到了，我要按计划准备2021赛季了。”

在整段长文中，最刺眼的字眼非“谎话”和“遵守承诺”莫属。卡尔德里克究竟在过去的日子里经历了什么？

其实整个事情看起来复杂，但仔细推敲也不难想明白。卡尔德里克在去年就和深圳佳兆业产生了绯闻，相比之下，同样是中超热门外援的阿德里安经历了续约、租借之后很快就敲定了新的下家，卡尔德里克转会的节奏在对比之下可以说是非常缓慢。其中原因有很多，首先卡尔德里克在去年被重庆当代拖欠的工资实在太多，有消息称这笔金额高达3000万人民币，这还

只是他年薪的一部分，显然卡尔德里克目前还没有拿到这笔钱。其次，也有媒体报道，重庆俱乐部想通过卡尔德里克的转会费抵扣他去年的工资，但前提是，转会能够真实发生，才能让俱乐部“解套”的同时，也让球员自己得偿所愿。第三，此前卡尔德里克与下家的多次谈判过程并不顺利，才导致了卡队情绪一度处于低迷状态。

总结下来，卡尔德里克的焦虑来自于还没拿到应得的工资和奖金，同时去向也并不明朗。现实和未来都处于迷茫之中，一向沉着冷静的卡队在风中凌乱也不奇怪了。不过，事情很快有了进展，卡尔德里克在上周末已经抵达深圳，和深足完成了签约。这一番闹剧才真正进入到完结篇。

球员只想看到真金白银

距离卡尔德里克发文两天之后，3月10日，重庆当代后卫杨帅也在社交媒体上表达了几乎同样的观点，虽然文字没有那么多，但意思几乎是一样的。他表示：“真正的危机，不是金融危机，而是道德与诚信的危机。”简单一句话，“诚信”一词，着实让人浮想联翩。也让人对于这家俱乐部的未来，产生了很多质疑。

重庆当代队在去年的资金危机已经是众所周知，长达七个月的欠薪困扰了球队一整个赛季，时间来到了2021年，随着新赛季的备战开始，队员不但没有收到去年的工资和奖金，今年的工资也没有着落，这种两手空空的感觉，成为了所有球员最可怕的噩梦。

到了1月份，重庆当代顺利去到了广州冬训，但一则训练的人数不够，二则队员心神涣散，加上“签字表”上交时间逐渐临近，队内的气氛一度降到了冰点。在那段时间，俱乐部为生存的奔走从来没有停过，只是想要获取进步十分困难。有消息称，当代俱乐部管理层和一线队管理者，不止一次跟球员谈话、安慰，但是因为欠薪时间太久，数额巨大，仅仅是言语上的承诺，着实无法安抚球员内心的不安全感。于是才有了1月28日突然中断在广州的拉练。

如果说，队员当时对于资方还有信任，那么就会直接在“签字表”上签

字，拿着欠条继续等待资金的到来，继续训练就可以了。现实是第一次签字的时候，重庆当代的情况就不乐观。

随后经过一些周折，重庆俱乐部很快迎来了转机，在2月初，有关部门连续召开会议，商讨这家西南地区唯一的中超球队将何去何从。开会的结果是积极的，重庆政府牵头，引入了重庆两江集团为俱乐部注资，这次合作为期三年，总金额为15亿元。每年5000万元的投入，看似跟过去各中超俱乐部的支出相差甚远，但毕竟作为唯一资方的武汉当代还没有放弃这支球队，他们仍然将在投入上占据主要地位。

有了国企的注资，重庆当代在当下就有了足够的底气去解决去年的问题。球队很快得到消息收假，只是在收假之初，队员依旧处于无心训练的状态。原因也很简单，就是需要看到俱乐部在补钱的问题上，有一些实际行动。

但现实没有这么简单，重庆队虽然度过了最危急的生死存亡时刻，也通过多番和球员之间的沟通，及时上交了相关准入材料，可何时真正将承诺落实到位，始终都将是球员内心的一个疙瘩。球员的诉求很简单也很合理，拿到应得的工资和奖金，俱乐部在渡过危机之后也有能力去兑现，相信也会真正地兑现。只是在这个过程中，球员和俱乐部之间的信任关系，需要一段时间和一些方式，去重新建立了。

5000万元到账了，但主力球员已经散了……

有媒体报道，重庆两江集团已经将首期合作的5000万元赞助打到了俱乐部账上，重庆俱乐部已经承诺将在足协公布准入之后，将所有承诺兑现。另有消息称，这其实也是赞助方对俱乐部提出的要求之一。当然，从俱乐部的角度来讲，钱既然已经到账，没有理由不去落实，这是队员和俱乐部以及资方之间重建信任的基础。

在重庆俱乐部逐渐转危为安之后，因为这几天的小插曲，一时间舆论风波不断。但在俱乐部内部，实际上还

有很多事情需要去完成。俱乐部还在等待足协的官宣，在2月28日上交了完整材料之后，重庆队的准入问题不大，但依旧需要等待中国足协的最后通知。而足协最早在本月中旬才会官宣，这是已知的消息。在这个过程中，重庆当代需要进行新赛季人员架构的重新组建。

在这个冬季转会期，球队在前场、中场以及后场都有主力球员流失，门将位置除了邓小飞以外，隋维杰和叶尔杰提均已离队，如何让新赛季的首发11人能够支撑起顶级联赛的强度，

才是如今除了“信任重建”之外，最重要的工作。

据悉，球队1月份在广州训练的时候，就有不少年轻球员前去试训，但因为训练的突然中断，于是便没有了下文。目前在球队的唯一新面孔，就是从深圳佳兆业过去的甘超，预计租借的事宜正在商讨之中。除此之外，便没有其他新人了。

好消息是，诸多媒体报道了，阿德里安转会申花将会为重庆俱乐部带来新的人员补充，目前已知的外援是前锋博拉尼奥斯，国内球员则可能有边

后卫孙凯、门将陈钊，至于中后卫蒋圣龙会不会到重庆，还是一个未知数，在这个问题上，重庆俱乐部也在尽力地争取。毕竟，在走了元敏诚、蒋哲、阿德里安，卡尔德里克也确定加盟深足的情况下，重庆队急需一些具备中超经验并且来之能战的国内球员。

虽然今年中超降级名额大减，正常运营之下，重庆这家一向以铁血打法著称的西南平民军想要保级，问题似乎不大。但这一切的基础，都要落在此次准入完成之后的重建工作之上了。

